

严冬暖流波连波

一对农村重症夫妇备受关爱的故事

菏泽市牡丹区大黄集镇李八老村的张怀高，是同龄人中少有的高中生，32年前被聘用为中学教师，不久，当地百里挑一的姑娘毕爱梅与他成了家，他与妻子生下了龙凤胎。他51岁那年患上了尿毒症，两年后，妻子患上同一病症。重症和天文数学般的医疗费，让他们对生命和生活绝望了。

省、市、区、镇和村的四邻捐款捐物，让他们在严冬里感到了暖流的涌动，树起了夫妻俩重生的信心。

八方暖流
溶化“冰上走”

鲁西南的腊月，是“冰上走”的季节。1月16日，零下7度，这天上午，省公共资源交易中心主任刘为民来到他们家，一边询问夫妻俩的病情，一边将2000元慰问金、电暖器、家庭医疗器械、电费送给张怀高。

两年里，这对夫妇先后患上尿毒症，医疗费花了30多万元，目前夫妻俩病情仍处于扩散状态，心脏病、高血压、高血糖等多种并发症缠身。

刘为民当天上午回到济南，安排张怀高、毕爱梅下一步的医治事宜。

李八老村是省公共资源交易中心派驻村第一书记王仁义的帮包村。王仁义在村里两年来，与四邻结下了深厚的情谊，他了解到张怀高夫妇的不幸后多次前去探望，并

个人出资2000多元送给夫妻做医药费。

17日下午，王仁义与同在本镇的第一书记、同事张作功、汪涛带着张怀高到菏泽市立医院再次进行深度诊疗。

市区红十字会的领导，市立医院院长、区卫计局负责人陪伴张怀高作诊疗并计划结对帮扶医治。

18日上午，镇党委书记了解到毕爱梅住在镇卫生院，特意安排镇政府工作人员为她准备午餐。

7月份，镇党委书记第一个个人出资2000元为这个家庭捐款，带动了村民张印超、范同印、刘三金、张重志、张长朗、游青菊等众多村民，分别送来救命钱累计达4万多元。

一股股暖流，一双双大手，让张怀高、毕爱梅倍感温暖，重树了生活的信心。

19日，北风夹着雪花，夫妻俩分别作过透析后回家，怀高捣鼓好电机水泵，爱梅拖着水管冲菜，那有说有笑的样子，仿佛回到了从前。

沙河水波渤海浪花
都是爱的涟漪

30多年前农村师资紧缺，张怀高是个高中生，被乡教育组聘用为刘佰台村小学毕业班数学教师。6年后，张怀高因教学成绩突出，被聘用到李八老联中任中学语文代课教师。

家乡的沙河边，是张怀高和邻



记录了两人爱情的花门帘，如今还挂在房门上。

村女孩毕爱梅与爱相约的地方。张怀高把写在纸上的“金玉满堂”4个字送给了心上人。爱梅瞒着所有人飞针走线，用这四个字纳了一幅出嫁用的门帘，这副门帘从新婚那天在他们当年的洞房一直挂到今天。婚后，他们成了一对龙凤胎的父母。

代课教师每月几十元的工资实在支撑不起一个家庭，干了13年代课教师的张怀高辞职了，他带着妻子去了天津，自己找了份运输公司的工作，还帮妻子在一家食品厂找了个工作。

记不清多少个开心的日子，夫妻俩去渤海湾看海，一层层的浪不断刷新着一对山东夫妇在这里的

8年幸福时光。

2亩豆角与
30万元的情意

后来，因为家中老人、孩子上学等多种原因，只能由怀高一个人外出打工了。每次离家，爱梅总是站在大门口，快看不见怀高的身影了，她还在那儿招手。这样一直过到2016年。这时他们积蓄了20多万元。儿子在部队服役，女儿已出嫁外地。

2016年深秋，怀高在工作地点开插车，略感身体不适，脸色发黄、呕吐、浑身发烧、微肿。到医院检查，结果很可怕，严重尿毒症。在医院住了7个月，花尽了这

么多年来的全部积蓄，不见好转。

医治尿毒症的花费很昂贵，张怀高只能在家静养，毕爱梅撑起了家。为了让几亩地多收入点钱，2016年她把6亩地分三类作物种，2亩种上麦子，2亩种上蒜，2亩种上豆角。为了豆角能卖上好价格，在一年里最热的季节，她开着电动三轮车每天往返百里去菏泽农贸市场。一个夏天，二亩豆角，三个车轮子，换来了2300多元钱。靠变卖农作物增收真的很难，为了给怀高治病，爱梅拉下了11万元的欠款。

恩爱夫妻
患难与共笑对人生

2018年9月，爱梅带丈夫到市医院去看医生，给怀高诊断时，医生却不停地看爱梅，最后，医生冲爱梅说：“嫂子，看你累得不大对，你也查一下身体吧。”结果，她也患上了尿毒症。

回家。儿子从部队打来电话询问爸爸的病情，怀高正要说出妈妈的不幸，被爱梅伸手捂住了嘴。

怀高说：“梅，你放心，你与我不一样，你是初发期，我一定给你治好，你别怕。”“我没有怕，有你在，我怕啥。”爱梅回应道。

张怀高电话告诉笔者，关注他与妻子病情的领导和乡邻越来越多，人武部、卫生院等，其中不乏捐款捐物的好心乡邻。

农村大众报通讯员 张洪领
张静冬

免费为老区农民
拍摄“全家福”

1月20日，摄影家在沂南县依汶镇葛庄社区为村民拍摄“全家福”和生活照。

当日，山东省摄影家协会组织20多名摄影家，来到沂蒙山区腹地的沂南县，为依汶镇葛庄社区和孙隆社区的农民拍摄“全家福”和生活照，并现场打印照片免费送给群众。当天摄影家还向当地群众送来了春联和挂历。

(杜登葆 孙国华 摄)



男子卧冰轻生 消防员破冰施救

农村大众报临沂讯 (通讯员孙磊 朱善政) 1月18日中午，一名30岁左右的青年男子疑似跳河轻生，趴在冰面上差点被冻僵。周围群众看到后，立刻报警求助。随后，消防队员赶到现场破冰前行，终于将该男子成功救出，男子被送往附近的医院接受救治。

“快来啊！有人跳河了。”1月18日中午12时27分，市消防支队指挥中心接到报警称，位于市区沂蒙路金锣大桥桥南头往西100米处，有人趴在沂河冰面上，急需救

援。救援车辆到达附近后，消防队员带着救援的橡皮艇、绳索等救援器材，快速跑到事发地点。只见一名身着灰色羽绒服的青年男子趴在沂河冰面上，由于天气寒冷，男子的身体都在冰面上，时间一长，慢慢地失去了意识。由于河水结冰不是太厚，周围已有大面积冰面裂开，情况十分危急。中队指挥员立即选派一名水域救援经验丰富的消防员，穿戴好个人防护装备，利用绳索拴住橡皮艇，前去救援。

因河水结冰影响橡皮艇前行，

救援人员一边使用防爆棍凿冰，一边行进。谁知在快要接近该男子时，可能是被凿冰声惊醒，该男子抬头看了眼消防员，突然用尽最后力气向河中心爬去，在前行了二米后，终因体力不支趴在冰面不动了。此时该男子周围冰面大面积裂开，发出“咔咔”的响声，随时可能垮塌，为防止其因冰块破裂掉入河中，造成二次伤害，消防员停止了凿冰，使用撬棍支撑住冰块，把橡皮艇拉到该男子被困部位。

在接近被困男子后，消防员立

即将其拖上橡皮艇。此时该男子已经被冻得没了意识。看到该情况后，岸边的公安民警和消防救援人员迅速拉起绳索，将橡皮艇缓缓拉到岸边。经过十多分钟的紧张救援，被困男子被成功救出。岸边等待的120医护人员立即进行施救，男子慢慢有了知觉，浑身直打哆嗦，但意识还不是很清醒，随后其被送往医院继续救治。事后询问报警人得知，该男子疑似因情绪低落，不知为何事想不开而选择轻生。目前，该事件还在进一步调查中。

骗子套路深

男子微信代购买到
假手机后再次被骗

农村大众报平邑讯 (通讯员张杰) 微信朋友圈各类商品信息铺天盖地，但需要警惕的是，其中可能隐藏着骗局。近日，平邑警方破获一起借微信代购手机诈骗案，犯罪嫌疑人苑某落入法网。

1月12日，平邑县公安局接到徐某报警，称其被人以代购苹果手机为名骗走5770元钱。根据受害人提供的相关证据线索，办案民警运用多种侦查手段，最终锁定平邑县白彦镇南洞村的苑某具有重大作案嫌疑，于1月16日平邑县城将四处游荡伺机作案的苑某抓获归案。

经查，犯罪嫌疑人苑某，男，27岁，平邑县白彦镇南洞村人，通过朋友介绍与受害人徐某认识并成为微信好友。经多次与受害人徐某联系并取得信任后，苑某称自己能买到港行的苹果手机，价格4000元。觉得赚了大便宜的徐某，立马通过手机微信给苑某转账4000元。然而，购买手机并没有想象中顺利，收到手机后徐某发现这是一部山寨的苹果手机，遂向苑某要求退货，苑某则提出再转账1770元为其更换正品手机。再次收到转账后，苑某将徐某的手机号码和微信号拖入了黑名单，徐某只好报警。

目前，犯罪嫌疑人苑某因涉嫌诈骗已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

